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PAUTA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA – 02.03.2026 
 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS 
 
Ofício n° 6/2026 solicitando ao Poder Executivo o repasse de valores do duodécimo 
mensal. 
 
Ofício n° 7/2026 encaminhando ao Diretor-Executivo do Instituto Legislativo 
Brasileiro / Programa Interlegis, do Senado Federal, manifestando intenção de 
celebrar o Acordo de Cooperação Técnica (ACT) para implantação do Sistema de 
Apoio do Processo Legislativo - SAPL. 
 
Ofício n° 8/2026 encaminhando ao Poder Executivo as Indicações n° 18 a 21, 23, 
26 e 27/2026. 
 
 
Ofício n° 1/2026 Gab Ver Valdir solicitando a Deputada Flavia Francischini  reiterar 
a solicitação referente a um pedido de disponibilização de uma van para o 
município. 
 
Ofício n° 2/2026 Gab Ver Valdir solicitando a Deputada Flavia Francischini  a 
viabilização de recursos para a aquisição de 2 automóveis hatch e um ônibus. 
 
Ofício n° 3/2026 Gab Ver Valdir solicitando a Deputada Flavia Francischini recursos 
para a aquisição de instrumentos musicais para a banda municipal. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO PODER EXECUTIVO 
 
Ofício n° 20/2026 da Secretaria de Saúde em reposta ao Ofício n° 13/2026 do 
Vereador Edson. 
 
Ofício n°73/2026 em resposta ao Ofício n° 1/2025 Gab Ver Andressa Talita. 
 
Ofício n° 71/2026 em resposta: 
 
Indicação 1 – Eduardo – Sobre o pedido de instalação de parquinho na Escola Paulo 
Ider Hermann, será realizado estudos orçamentários para viabilizar a execução no 
momento oportuno. 
 
Indicação 2 – Eduardo – Sobre o pedido de instalação de placas indicativas no 
Bairro Alto da Glória, a solicitação foi repassada a Secretaria de Urbanismo e Meio 
Ambiente. 
 
Indicação 3 – Francisco – Estudos para a redução de alíquota de IPTU. Informa que 
foi encaminhada ao setor competente para estudo técnico. 
 



Indicação 4 – Edson – instalação de lâmpadas na Rua Matias Franco Sobrinho, foi 
repassado a secretaria competente para levantamento e viabilidade técnica e 
orçamentária. 
 
Indicação 5 – Eduardo – limpeza da arquibancada do campo de futebol. Solicitação 
já foi atendida pelo setor competente. 
 
Indicação 6 – Eduardo – limpeza da cabeceira da ponte próximo ao Botafogo. 
Informa que foi repassada a secretaria de obras para inserção no cronograma. 
 
Indicação 7 – Francisco – iluminação publica da Vicinal da Luz. Pedido encaminhado 
para a secretaria para levantamento de viabilidade técnica e orçamentária. 
 
Indicação 8 – Francisco – transporte até as localidades do Bela Vista e Rio das 
Antes. Informa que no momento não é possível incluir o trecho tendo em vista as 
rotas previamente definidas. 
 
Indicação 9 – Francisco – manutenção de estradas de acesso a propriedade. 
Informa que a demanda foi repassada a secretaria de obras que está realizando 
melhorias na localidade, conforme cronograma. 
 
Indicação 10 – Francisco – Instalação de placas na entrada da Vargem Grande. 
Solicitação repassada a Secretaria de Urbanismo. 
 
Indicação 11 – Valdir – realocação de ponto de coleta de lixo. Informou que a 
sugestão foi repassada para a secretaria de urbanismo. 
 
Indicação 12 – Valdir – Regulamentação sobre o acesso de caminhões nas vias de 
acesso central. A demanda foi encaminhada ao setor competente para analise 
técnica. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS 
 
Nada consta. 
 
 
PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 
 
PROJETO DE LEI N° 4/2026. AUTORIA: MESA DIRETORA. EMENTA: Concede reajuste 
salarial aos empregados públicos, efetivos ou temporários e cargos em comissão 
do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências. 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 1/2026. AUTORIA: MESA DIRETORA. EMENTA: 
Concede reajuste ao Programa de auxílio-alimentação previsto na Resolução n° 
61/2021, e dá outras providências. 
 
INDICAÇÃO N° 18  - VALDENIR. “Apresento esta indicação ao Poder Executivo, 
para que providencie dentro das possibilidades, a colocação de placas de 
sinalização de Área Escolar, próximo a Escola Itinerante Paulo Freire, na 
localidade do Faxinal.” JUSTIFICATIVA: A solicitação visa reforçar a segurança nas 
proximidades da Escola Itinerante Paulo Freire, na localidade do Faxinal, por meio 
da instalação de placas de “Área Escolar”. A medida é essencial para alertar os 
motoristas, reduzir a velocidade e prevenir acidentes, garantindo maior proteção 
aos alunos, professores e demais membros da comunidade escolar. 
 



INDICAÇÃO N° 19 – VALDENIR. “Apresento esta indicação ao Poder Executivo, 
para que dentro das possibilidades, desenvolva um projeto de arborização 
no Parque Guairacá, com árvores frutíferas.” JUSTIFICATIVA: A presente 
solicitação tem como objetivo promover a valorização e o embelezamento do 
Parque Guairacá por meio do desenvolvimento de um projeto de arborização com 
árvores frutíferas. A iniciativa contribuirá para a melhoria do ambiente, 
proporcionando sombra, incentivo ao lazer, contato com a natureza e educação 
ambiental, além de beneficiar a comunidade que utiliza o espaço para convivência 
e recreação 
 
INDICAÇÃO N° 20 – VALDENIR. “Apresento esta indicação ao Poder Executivo, 
para que dentro das possibilidades, sejam realizadas melhorias no lago do 
Parque Guairacá, bem como a inserção de peixes ornamentais no local.” 
JUSTIFICATIVA: A medida visa valorizar e embelezar o Parque Guairacá, tornando o 
espaço mais atrativo para lazer e convivência da comunidade, além de contribuir 
para a preservação e qualificação do ambiente. 
 
INDICAÇÃO N° 21 – VALDENIR - “Apresento esta indicação ao Poder Executivo, 
para que dentro das possibilidades, os pneus descartados dos veículos da 
frota municipal sejam destinados à Escola Itinerante Paulo Freire, a fim de 
serem utilizados no desenvolvimento do Projeto Parque Ecológico 
promovido pela comunidade escolar.” JUSTIFICATIVA: A medida visa incentivar 
a sustentabilidade e a educação ambiental, permitindo a reutilização de materiais 
que seriam descartados, contribuindo com o projeto pedagógico em andamento e 
promovendo conscientização ecológica entre os alunos e a comunidade. 
 
INDICAÇÃO N° 23 – HELIO - “Apresento esta indicação, para que seja feita a 
confecção e instalação de placas de identificação com os nomes das ruas 
em todos os bairros que ainda não dispõem dessa sinalização.”  
JUSTIFICATIVA: A falta de placas de identificação das vias públicas tem 
causado transtornos à população, dificultando a localização de endereços 
por motoristas de táxi, aplicativos e prestadores de serviços, gerando 
atrasos. Além disso, compromete a eficiência de serviços essenciais e pode 
causar prejuízos e insegurança aos moradores. 
 
INDICAÇÃO N° 26 – HELIO - “Apresento esta indicação, para que dentro das 
possibilidades, seja feita a revitalização das floreiras e jardim localizado em 
torno da Biblioteca Municipal e Centro Comunitário Paulo Almeida.” 
JUSTIFICATIVA: O jardim e as floreiras encontram-se sem a devida 
manutenção, com excesso de mato e ausência de flores, o que compromete 
a estética e a valorização do espaço público. A revitalização contribuirá para 
um ambiente mais agradável, acolhedor e adequado aos usuários da 
Biblioteca e do Centro Comunitário, promovendo bem-estar à comunidade. 
 

INDICAÇÃO N° 27  - FRANCISCO - "Indico ao Poder Executivo Municipal, que 
dentro das possibilidades, disponibilize uma van para transporte universitário, dos 
alunos que aguardam na fila de espera para transporte.’ JUSTIFICATIVA: A 
presente indicação visa atender o direito e o acesso à educação dos alunos que 
estão na fila de espera para conseguir o transporte universitário. A perda é 
irrevogável para cada estudante bem como para o próprio município. 

 



INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O PEQUENO EXPEDIENTE (Art. 125, inciso IV 
Regimento Interno). 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 

 

ORDEM DO DIA: 

 
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 1/2026. AUTORIA: PODER 
EXECUTIVO. EMENTA: Concede reajuste salarial aos empregados públicos, do 
quadro do magistério, efetivos ou temporários e cargos em comissão do Poder 
Executivo Municipal e dá outras providências. 
 
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2/2026. AUTORIA: PODER 
EXECUTIVO. EMENTA: Concede reajuste ao programa de auxílio-alimentação, 
previsto em Lei Municipal n° 1.556/2021 e dá outras providências. 
 
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 3/2026. AUTORIA: PODER 
EXECUTIVO. EMENTA: Autoriza o Poder Executivo a firmar Termo de Cooperação 
com a Secretaria de Estado da Segurança Pública do Paraná, com interveniência 
do Departamento de Polícia Penal – DEPEN e do Fundo Penitenciário do Paraná – 
FUPEN, e dá outras providências. 
 
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 4/2026. AUTORIA: MESA 
DIRETORA. EMENTA: Concede reajuste salarial aos empregados públicos, efetivos 
ou temporários e cargos em comissão do Poder Legislativo Municipal e dá outras 
providências. 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 1/2026. AUTORIA: MESA DIRETORA. EMENTA: 
Concede reajuste ao Programa de auxílio-alimentação previsto na Resolução n° 
61/2021, e dá outras providências. 
 
 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE (Art. 128, §4º do 
Regimento Interno). 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 


